



## *Nyomtatott és online sajtó*

### **Orbán Viktor: mielőbbi békére van szükség Ukrajnában**

2023. augusztus 30. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, origo.hu

A harmadik világháború veszélyére figyelmeztetett és mielőbbi békét sürgetett az orosz-ukrán háborúban Orbán Viktor miniszterelnök a Tucker Carlson amerikai médiaszemélyiségnek adott interjúban, amely közép-európai idő szerint szerda hajnalban jelent meg Carlsonnak az X közösségi oldalán. Beszélt arról is: meg kellene állapodni az oroszokkal egy új biztonsági architektúráról, hogy "biztonságot és szuverenitást biztosítsunk Ukrajnának", de nem NATO-tagságot. "Nagyon veszélyes időket élünk. A harmadik világháború ott kopogtathat az ajtókon" - mondta a magyar kormányfő, hozzáfűzve: ezért nagyon óvatosnak kell lenni. "Mindig ezt üzenem Amerikának is, például a NATO-csúcstalálkozón: legyenek óvatosak!" Kifejtette: ha bármely nyugati ország katonát küldene a harcmezőre, az közvetlen háborút jelentene a Nyugat és Oroszország között, és akkor "rögtön benne találnánk magunkat egy harmadik világháborúban". Tehát ez most egy nagyon veszélyes pillanat - tette hozzá. Orbán Viktor a béke mellett érvelve kiemelte: Ukrajna területén él egy jelentős, több mint 150 ezres magyar kisebbség. "Magyar katonák halnak meg Ukrajnáért ukrán állampolgárokként. (...) a magyar nemzet, mi is naponta veszítünk el életeket" - mondta.

### **Szijjártó Péter: észszerű reformokra van szükség az EU-ban, a bővítést prioritásként kell kezelni**

2023. augusztus 29. – MTI, hirado.hu, origo.hu, PestiSrácok.hu, HírTV, Világgazdaság.hu, PannonRTV, Index.hu, Magyar Hírlap

Észszerű reformokra van szükség az Európai Unióban, a bővítést fő prioritásként kell kezelni, s a nyugat-balkáni államokat minél előbb fel kell venni, ez ugyanis jelentősen megerősítené a közösséget - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden Szlovéniában. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető a Bledi Stratégiai Fórum panelbeszélgetésén kijelentette, hogy az EU napjainkban nincs jó formában, az utóbbi évek folyamán sokat gyengült a biztonság, a gazdaság és az energiaellátás garantálásának területén is. Leszögezte: ez a helyzet nem a semmiből állt elő, hanem különböző, elhibázott vagy elmaradt döntések nyomán jött létre. A biztonság kapcsán arról számolt be, hogy az ukrajnai háború közvetlen szomszédságában különösen súlyosak a negatív következmények, ráadásul magyarok is halnak meg a harcokban. Kiemelte, hogy az EU külügyi tanácsa a távoli fegyveres konfliktusok esetében általában béketárgyalást sürget a szembenálló felek között, azonban most, amikor a kontinensen dúl háború, sajnos nem ezt az álláspontot képviseli a blokk annak ellenére sem, hogy immár másfél éve nem sikerült közelebb kerülni a békéhez. "Ha valaki kiáll az azonnali tűzszünet és béketárgyalások mellett, akkor rögtön elítélik, és orosz kémnek, a Kreml propagandistájának, Putyin barátjának bélyegzik" - fogalmazott.



## Potápi Árpád János: kétmilliárd forintos támogatás a külhoni magyar szervezeteknek

2023. augusztus 29. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Krónika, Magyar Nemzet, Kárpátalja.ma, karpatinfo.net, PannonRTV, ma7.sk, felvidek.ma, tv21ungvar.tv

Összesen kétmilliárd forint értékben részesülnek támogatásban a külhoni magyar szervezetek a Gondoskodó Nemzet Program keretében - jelentette be Potápi Árpád János keddi budapesti sajtótájékoztatón. A Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára kifejtette: 4109 pályázat érkezett a Kárpát-medencéből és a diaszpórából június 5-ig. 2571 pályázat megvalósításához járulnak hozzá, a beérkezett pályázatok 62 százalékát tudták támogatni - ismertette. Működés, fejlesztés, eszközbeszerzés támogatására 1,5 milliárd forintot különítettek el, az igényelhető támogatás mértéke 300 ezertől 5 millió forintig terjedő vissza nem térítendő juttatás. 2342 pályázat érkezett és 1424-an kapnak támogatást - közölte. Példaként említette a felcsíki műjégpálya fejlesztését Csíkkarcfalván, Erdélyben, a felvidéki Csákányházán az iskola felújítását, a felsőhegyi templom tetőszerkezetének felújítását a Vajdaságban, Kárpátalján a Szent Panteleimon Karitásztól részéről szociális konyhák üzemeltetését, a Bocskai Rádió működésének támogatását az Amerikai Egyesült Államokban. A programok és rendezvények támogatására félmilliárd forintot különítettek el, az igényelhető összeg 300 ezer és 1 millió forint között volt, szintén vissza nem térítendő formában. 1767 pályázat érkezett és 1147-en kaptak támogatást.

## Potápi Árpád János a PS-nek: a magyarországi támogatások a Kárpát-medence vérkeringését és idegrendszerét működtetik

2023. augusztus 30. – PestiSrácok.hu

A határon túli pályázati rendszerek egyszerre jelentik a Kárpát-medence vérkeringését és ideghálózatát, hiszen a vérkeringés jelenti azt, hogy a pályázati rendszereken keresztül támogatást tudunk nyújtani a magyar szervezeteknek, az idegrendszer pedig azt, hogy ha egyik pillanatban történik valami, az a másik helyen már érzékelhetővé válik. Mind a kettő nagyon fontos. Egyik a másik nélkül nincsen – jelentette ki portálunknak Potápi Árpád János a Gondoskodó Nemzet Program pályázati eredményeiről szóló sajtótájékoztatóján. A nemzetpolitikáért felelős államtitkár kiemelte: a nemzetpolitika tekintetében “amikor egy intézményi struktúrában, fejlesztésben gondolkozunk, az lebeg a szemünk előtt, hogy mennyire lehet a magyar intézményrendszert egységesíteni a Kárpát-medencében”, ahol a magyar szülő úgy érezheti, hogy szinte egy magyar világba került az ő gyereke; magyarországi minőséghez, magyarországi viszonyokhoz hasonló szolgáltatásokat, lehetőségeket kapnak a gyerekek.





## Erdélyi családi kirándulásról posztolt Novák Katalin köztársasági elnök

2023. augusztus 29. – Krónika, maszol.ro

Miután az elmúlt pár napban előbb Kárpátalján, majd Kijevben, a Vatikánban és Rómában tett hivatalos látogatást, erdélyi családi kirándulásról posztolt Facebook-oldalán Novák Katalin köztársasági elnök. „Családi kirándulás Gyergyóban. Kilátás a Kis-Cohárdról” – írta röviden a hétfő késő délután közzétett mosolygós családi képhez, amelyben a posztolás helyszínéül Erdélyt jelölte meg. Novák Katalin amúgy már vasárnap megérkezett Erdélybe, aznap arról számolt be a közösségi médiában, hogy részt vett a Hargita megyei Farcádon az új kenyér ünnepi istentiszteleten, amivel el is kezdődött a családi nyaralás. Novák Katalin idén már járt Erdélyben, áprilisban részt vett Nagykárolyban Kölcsey Ferenc szobrának felavatásán, majd májusban részt vett a csíksomlyói búcsún. Előbbin román szélsőséges tüntetők fütyülték ki, azt hangsúlyozva, hogy „Egyvalami örök: Erdély román föld!”, utóbbit követően a román külügy közleményben kifogásolta Novák Katalin „nyilvános üzeneteit”, beleértve a magyar köztársasági elnök Facebook-oldalán közzétetteket is.

## Szent László lovas szobra fogadja már a nagyváradi várba betérőket

2023. augusztus 29. – Krónika, maszol.ro, Bihari Napló

Lezárult a Szent László-szobor összeszerelése – immár a lovagkirály fogadja a nagyváradi várba betérőket. Böcskei László megyés püspök és Florin Birta váradi polgármester kedden megkoszorúzta a Deák Árpád szobrászművész mintája alapján elkészült, immár a végleges helyén álló szobrot, az avatás időpontjának kiközlését azonban továbbra is csak későbbre ígéri. „Miután a helyi tanács 425/2022.05.26. számú határozata alapján Nagyvárad önkormányzata, a Nagyváradi Római Katolikus Püspökség, a Műemlékvédelmi Alapítvány és a Nagyvárad és Térsége Turizmusát Előmozdító Egyesület megállapodott abban, hogy együttműködnek a Szent László-szobor a nagyváradi várban történő felállítása érdekében, 2023. augusztus 28-án a Ronde Bosse Art Kft. képviselői befejezték a szobor összeszerelési munkálatait és felhelyezték azt a talapzatra” – tájékoztatott kedden a püspökség.

## Felcsaptak az indulatok a Tusnádfürdőn – Borboly Csaba szerint, bárki jelentkezhetsz elnöknek

2023. augusztus 29. – maszol.ro, szekelyhon.ro

„Így működik az RMDSZ területi szervezete Hargita megyében és Csíkban?” - teszi fel a kérdést Tusnádfürdői Helyi RMDSZ Szervezet Facebook bejegyzésében, arra reagálva, hogy Borboly Csaba a megkérdezésük nélkül nevezett ki megbízott elnököt a helyi szervezet élére. „Az RMDSZ Tusnádfürdői Helyi Szervezetének semelyik döntő fóruma, a helyi választmány, sem a helyi küldöttek tanácsa, sem a küldöttgyűlés nem volt konzultálva, sem tájékoztatva erről a döntésről, amivel ebben a formában nem érthetünk egyet” – olvasható a bejegyzésben. Az eset előzménye, hogy amint szintén a közösségi oldalon hétfőn az RMDSZ Csíki Területi Szervezete közzétette, Borboly Csaba, a szervezetk elnöke megbízott elnököt nevezett ki az RMDSZ Tusnádfürdői Helyi Szervezetének élére. A tisztséget ezentúl Kolozsvári Tibor, megyei tanácsos és helyi lakos tölti be. A bejegyzés alatt többen elégedetlenségüknek adnak hangot, azzal



érvelve, hogy egyeztetni kellett volna a döntés előtt a helyi szervezettel, valamint hogy vannak több mandátumot maguk mögött tudó RMDSZ-es önkormányzati képviselők, akik megérdemelték volna a tisztséget. „Három éve várjuk a tisztújítást, nem értjük, miért maradt el” – fogalmaz egy hozzászóló. Borboly Csaba válaszában úgy fogalmaz, felajánlották a város független polgármesterének, hogy vegye át a városi RMDSZ vezetését. Mostanig vártak, de nem változtatott álláspontján, lépniük kellett, mert „jövő évben 5 választás lesz”. Hangsúlyozza, Kolozsvári Tibor a területi RMDSZ ügyvezető alelnöke, megyei tanácsos, kéri a helyieket, hogy segítsék a munkáját.

### Vásárhelyi Forgotag: túl a tizediken

2023. augusztus 29. – szekelyhon.ro

Nemcsak szórakoztatott és koncerteket biztosított, hanem tartalmas beszélgetéseknek, családi és gyermekprogramoknak a helyszíne volt a tizedik Vásárhelyi Forgotag, amelyen három nap alatt ötvenezer fordultak meg. A két főszervező, Sente Katalin és Jakab Orsolya fáradtan, de elégedetten értékelte a rendezvényt. A mottóhoz – Tíz éve összeköt a Forgotag – hűen a vasárnap este zárult rendezvénysorozat idén is több helyszínen, több ezer embernek találkozási és kikapcsolódási lehetőséget biztosított. A fő helyszín a Marosvásárhelyi Vár volt, ahol péntektől vasárnapig a rendezvényeken mintegy 50 ezer személy vett részt. A legnagyobb sikernek az Edda-koncert örvendett, amelyen becslések szerint legalább 20 ezer személy bulizott.

### Mit kerestek a magyarok Bukarestben? Egy jobb életet

2023. augusztus 29. – szekelyhon.ro

Hányan voltak magyar nemzetiségűek és miből éltek, egyáltalán hogyan kerültek Bukarestbe? Többek között ezekre a kérdésekre próbál választ adni az a kiállítás, amely rendhagyó módon nem Bukarestben, hanem Csíkszeredában nyílt meg kedden délután. „Azért is fontos ez a kiállítás, mert megmutatja, hogy mennyire fontos volt Bukarest számára a magyar közösség, és nyilván fordítva is: mennyire fontos volt a magyarok számára Bukarest” – ezekkel a szavakkal üdvözölte a nagyrészt román nemzetiségű maroknyi közönséget Valerii Kavruk, a Keleti Kárpátok Nemzeti Múzeumának menedzsere (ennek a múzeumnak a társintézménye a Felső Olt és Maros Múzeum).



### Amade László arra tanít, hogy őrizzük meg magyarságunkat

2023. augusztus 29. – ma7.sk

A Könnyező Szűzanya bacsfa-szentantali kegytemplomában augusztus 26-án Amade László barokk költő emléktáblájának avatási ünnepségére került sor. A szentmise elején a helyi plébános, Schranko László köszöntötte Bábel Balázs kalocsa-kecskeméti érsek atyát, akire azért esett a választása, mivel az érsek úr, mint jó gazda, a magyar költészet kincseiből mindig régít és újat hoz elő. A szentmise elején mindenkit szeretettel köszöntött, a megjelent egyházi és állami méltóságokat, a színművészeket, Eperjes Károlyt és Endrédi Gábort, Nagy István



orgonaművészt, Gulyás Hilda énekművészt – őket hallhattuk a szentmise után. Köszönetét fejezte ki mindazon támogatóknak, akik hozzájárultak az emléktábla elkészítéséhez. Köszönet illette továbbá a vecsési Márkus Ferenc faipari szobrászt és munkatársait, akik Amade László emléktáblájához díszes, méltó keretet készítettek. A szentmisét felemelővé tették a budapesti Szent István Lovagrend tagjai, akik elhozták Szent István Király kardmásolatát, valamint a Nemzetközi Szent György Lovagrend tagjai. Balázs atya szentbeszédében jelentős századokon átsuhanva megemlékezett arról, hogy ő a 90. utóda annak az Asztrik apátnak, aki elhozta a Szent Koronát első magyar királyunknak, Szent Istvánnak. Ő ajánlott fel bennünket a Szűzanyának, aki azóta a magyar nemzet fő pártfogója. Ez a kapocs máig eleven és érezhető.

### Ősztől újabb tematikus sétasorozattal készül a Pozsonyi Kifli

2023. augusztus 29. – ma7.sk, bumm.sk

Ez alkalommal a hajdani főúri palotákról, Oroszvári kincseiről és a pozsonyi zsidóság megpróbáltatásairól tudhatnak meg többet az érdeklődők. A főváros múltjával és többnyelvű hagyományaival foglalkozó Pozsonyi Kifli az őszi-téli szezonra több magyar nyelvű városnéző sétát is szervez. A tartalmas és izgalmas programokra minden érdeklődőt szívesen várnak. Legelőször Főúri paloták az egykori városfalon kívül címmel Hornyák István idegenvezető és újságíró tart tematikus városnézést szeptember 3-án (vasárnap). Az hajdani Aspremont-palota kertjéből, vagyis a Medikus kertből kiindulva a séta során megtekintésre kerül a kormányhivatalnak otthont adó egykori érseki palota, illetve Grüneberger kefégyáros villája és maga a régi gyárépület. Ezt követően a csoport meglátogatja a Fridrich Rumpelmayer által tervezett templomot és a régi Avion modern épületegyüttesét, valamint az ifj. Feigler Ignác által tervezett állami kórház épületét is. A körút utolsó állomása a jelenleg elnöki palotaként ismert Grassalkovich-palota és a hozzá tartozó kert lesz. Szeptember 17-én Reiter Éva vezetésével múltidéző sétára kerül sor Oroszváron. A barangolás során nemcsak a „magyar Windsor”-ként elhíresült Zichy-Ferraris-kastéllyal és annak gazdag történelmével ismerkedhetnek meg az érdeklődők, hanem a túra második felében a Gerulata romjaihoz, az egykori római katonai táborhoz is ellátogathatnak.

### Egyéves a Gömör és Nógrád Rádió

2023. augusztus 29. – ma7.sk

2023. augusztus 20-án ünnepelte fennállásának első évét a Gömör és Nógrád Rádió, amelynek egy évvel ezelőtti indulását tudatosan államalapító Szent István királyunk ünnepére időzítették. Az önkéntesek által működtetett online rádió első évfordulója alkalmából a rádiós csapat tagjaival összegeztük az elmúlt időszakot. A rádió megálmodóját és ötletgazdáját, dr. Bódi Lászlót 2019-től foglalkoztatta a gondolat, hogy egy regionális rádió növelhetné a nemzeti összetartozás érzését, büszke öntudatot, erős hitet és értékes tudást adhatna a gömöri, illetve nógrádi magyaroknak. – Nemzetközi kereskedelmi tevékenységem révén évekig bolyongtam a világban, s közben folyamatosan azon járt az agyam, hogy lehet az, hogy az ezeréves Magyar Királyság egykor leggazdagabb régiói – Gömör, Nógrád – ahol a fazekasság, a bányászat, a kereskedelem egykor világszínvonalú volt, 30 éve képtelen előre lépni. Miután a Covid alatt alkalmam nyílt újra betekinteni szülőföldem közösségi életébe, egyértelmű lett a válasz: nincs



meg a szebb jövőbe vetett hithez és a sikerhez oly szükséges öntudat és összetartozás érzése, tehát ez a megrendíthetetlen alap a legnagyobb hiányosság az egykor erős hitű, szorgos és szívós palóc magyarok földjén.

## Gyülekezeti összefogással működik a zsigárdi Napsugár Bölcsőde. Öröm a nyárázó tábor is

2023. augusztus 29. – ma7.sk

Az augusztusi üzemi szünet után újraindul a nevelési év a zsigárdi Napsugár Bölcsődében. A nyarat egy bölcsis táborral zárták. A zsigárdi református gyülekezet és a közösségi összefogás nagyban segíti a bölcsőde működését. Májusban nyitotta meg kapuit a magyar kormány Kárpát-medencei Óvodafejlesztési Program keretén belül megálmodott zsigárdi Napsugár Bölcsőde. A nevelési szociális intézményt a református egyház gondjaira bízta, igazgatója Tóth Krisztián, a helyi gyülekezet lelkésze, akihez mindig szívesen látogatunk el, hiszen fiatalos lendülettel, kreativitással és mély hittel képes helyt állni a mindennapi kihívásokkal szemben. Ilyen kihívás volt egy bölcsőde működtetése is, hiszen a fiatal lelkészre olyan feladatok hárultak, mint a dadusok kiválasztása, az intézmény működtetése, és nem utolsósorban fenntartása. A lelkész elárulta, augusztusban a bölcsődében is üzemi szabadság volt, hiszen az ételt az iskolakonyháról szállítják ide, és az sem üzemelt az utolsó nyári hónapban. A nyár közepén nyílt napot tartottak a bölcsiben – pónikkal, lufikkal, hintákkal, ugrálóvárral tarkítva. Szép számban érkeztek is érdeklődők, hogy megtekintsék a környék egyetlen magyar nyelvű bölcsődéjét.

## A Magyar Fórum körüli pártok bemutatták prioritásaikat a szociálpolitika terén

2023. augusztus 29. – Új Szó, bumm.sk

A fiatal családok lakbér-szabályozásának támogatása, családtámogatás és gyermekvédelem, a szociális szolgáltatásokhoz a rászorultsági foknak megfelelő utalványok, átlátható és kiszámítható nyugdíj az első nyugdíjpillérből, nagyobb rugalmasság a második pillérből való megtakarított pénzeszközök felvételében, fordított jelzáloghitelek az idősek számára, a munkavállalás vonzóbbá tétele az állástalanok és a munkaadók számára a juttatások megerősítésével, illetve a bérek alkotják a fő prioritásait a 7-es számú közös jelöltlista (Hetes) pártjainak, amelyen a Magyar Fórum, az Občianski demokrati Slovenska, a Za regióny, a Rómska koalícia és a Demokratická strana szerepel. A TASR-t Pavel Macko képviselőjelölt arról is tájékoztatta, hogy a közös jelöltlista tagjai a teljes szociális segélyezési rendszer korszerűsítése és digitalizálása mellett több újítást is be akarnak vezetni, amilyen például a rendszerszintű lakhatási támogatás, a bérlakások építésére szánt pénzeszegek növelése az önkormányzatok számára, az évente frissített „nyugdíjterv” stb. Nagy hangsúlyt helyeznek a fiatal, gyermekes családok támogatására. A kérdésekre adott válaszaikban a közös jelöltlista vezetői egyértelműen állást foglaltak a leendő kormánykoalícióval kapcsolatos találgatások kapcsán, amelyek arról szólnak, hogy Andrej Danko (SNS) szerint Fico átadná a kormányfői széket Peter Pellegrininek (Hlas). A Hetes jelöltlista szerint az egész a szélsőséges ellenzék és a



Smer kísérlete arra, hogy átverjék a választókat, és hogy mindenáron hatalomhoz jussanak, miközben meg akarják úszni a felelősségvállalást az ország állapotáért.



## Szülőföldön való boldogulás, politikai együttműködés, migránshelyzet

2023. augusztus 29. – PannonRTV, Magyarszo.rs

A vajdasági magyar fiatalok szülőföldön való megtartásának a lehetőségeiről, a szerb–magyar megbékélésről, a magyar és a szerb közösség együttéléséről, politikai együttműködéséről is beszélt Pásztor István a Kossuth Rádióban. Pásztor István elmondta, mára a vajdasági magyarság közösségre és egyénileg egyaránt megbecsült részévé vált a szerbiai társadalomnak. A fiatalok úgy tervezhetnek életet saját szülőföldjükön, hogy az emberhez méltó legyen és maradhasson – fogalmazott a politikus. A tavalyi szerbiai népszámlálás a magyar közösség lélekszámára vonatkozó adatairól szólva Pásztor hozzátette, a magyar politikával foglalkozóknak az a feladata, hogy anyaországi, uniós és szerbiai forrásokra támaszkodva vonzóbbá váljon a szülőföld.

## Nagyon fontos eljutni a szórványba

2023. augusztus 29. – Magyarszo.rs

A gyerekek első igazi találkozását a színházzal általában a bábszínház jelenti. Ez a találkozás pedig nem is mindig színházépületben történik meg, hanem például óvodában vagy művelődési házban. Az sem ritka, hogy a szabad ég alatt, vásárokon vagy fesztiválokon, főleg talán a szórványban, kisebb falvakban, ahol a közelben sincs gyermekszínház. A fesztiválok vásári hangulata azonban magával ragadó egy városban is, a bábszínház pedig ebben az esetben is nagy jelentőséggel bír, és nagyon szeretik a gyerekek, teljesen mindegy az, hogy városiak vagy faluról érkeztek a szüleikkel. Nemrég ezt is megtapasztaltuk a szabadkai Interetno fesztiválon, ahol az adai Jancsi Bohóc Bábszínháza lépett fel, a Kacor király című bábos meseelőadással, amelyet szinte elbűvölve nézett a gyereksereg.

## 6,2 milliárd dinárral több pénzből gazdálkodhat Vajdaság

2023. augusztus 29. - PannonRTV

Módosították a tartományi költségvetést, 6,2 milliárd dinárral többől gazdálkodhat Vajdaság. Ez volt az egyik legfontosabb napirendi pont, amelyet a képviselők elfogadtak. A második költségvetés-módosítás után az idei tartományi büdzsé közel 123 milliárd dinárt tesz ki. A Vajdasági Magyar Szövetség tartományi képviselőcsoportja támogatta a napirendi pontokat mivel jelentős összeg jut az oktatásra, egészségügyre és mezőgazdaságra is.

## Induljunk el a szeretet útján!

2023. augusztus 29. – Magyarszo.rs

Böjte Csaba ferences rendi szerzetes nagy tiszteletnek örvend Vajdaság-szerte is. Ő celebrálta az idei szentkúti Könnyező Szűzanya Egyházmegyei Kegyhely búcsújának vasárnapi



szentmiséjét. A tikkasztó hőség ellenére több száz zarándok vett részt, hogy meghallgassa és áldást kaphasson az atyától. Tekintettel a világban zajló eseményekre, Böjte Csaba beszéde központi témájában az összetartás fontosságára hívta fel a figyelmet. Mint fogalmazott: „Az egyház fel kell, hogy készítsen bennünket arra, hogy ne csak napsütésben meg jó időben tudjunk jó keresztények lenni, hanem akkor is tudjuk egymást szeretni, amikor bajok, nehézséget, krízisek vannak.”

### Újkenyér-ünnep Zentagunarason

2023. augusztus 29. – Magyarorszo.rs

Szombaton tartották meg Zentagunaras legnagyobb volumenű rendezvénysorozatát, a XXII. Újkenyér-ünnepet. Az esemény szervezéséből a helyi közösség mellett számos helyi civil szervezet is kivette részét, mondhatni, igazi összefogással valósult meg az ünnepi program. Mint már megírtuk, az idei az újdonságok éve volt, így a megszokott két nap helyett egy napig tartott a rendezvénysorozat. A szokásos tartalmak közül semmi sem maradt el, így a vendégek csak annyit érzékeltek, hogy sokkal pörgősebb és sűrűbb a rendezvény programja.



### Iskolakezdő csomaggal segít a Magyar Református Szeretetszolgálat

2023. augusztus 29. – Kárpátalja.ma, karpat.in.ua, karpataljalap.net

120 kárpátaljai tanulóknak nyújt iskolakezdési segítséget a Magyar Református Szeretetszolgálat. A Magyar Református Szeretetszolgálat „Radírozzuk ki a különbségeket” címmel hirdetett tanszergyűjtési akciót júliusban, hogy iskolatáskával és írószerekkel segítse a nehéz anyagi helyzetben lévő családokat. Ennek eredményeként Magyarországon és a külföldi területeken összesen közel kétezer rászoruló diákot tud támogatni a szeretetszolgálat, köztük 120 kárpátaljai tanulót. A 120 tanuló számára tanszerekkel megtöltött iskolatáskát, valamint az erdélyi református testvérek felajánlásából a kárpátaljai ingyenkonyhák részére tartós élelmiszereket a Magyar Református Szeretetszolgálat küldöttsége adta át augusztus 28-án Beregszászban.

### Az ukrán elnök menesztette a kárpátaljai SZBU-főnököt

2023. augusztus 29. – MTI, hirado.hu, HVG, Index.hu, KISZo.net, Kárpátalja.ma, Világgazdaság.hu, Kaprat.in.ua, Telex.hu, karpathir.com

Volodimir Zelenskij ukrán elnök leváltotta posztjáról Jevhen Borzilovot, az Ukrán Biztonsági Szolgálat (SZBU) Kárpátalja megyei vezetőjét - derült ki kedden az államfő honlapján közzétett rendeletből. Borzilov a mukachevo.net kárpátaljai hírportál szerint 2022 júliusa óta vezette a részleget. Ezt megelőzően, 2019-től az SZBU Poltava megyei részlegét irányította, azelőtt pedig a biztonsági szolgálat kémelhárítási osztályának helyettes vezetője volt. Zelenskij hétfőn már hajtott vére személycserét az SZBU-nál: felmentette Olekszandr Pokladot a biztonsági szolgálat kémelhárítási osztályának vezetői posztjáról, és kinevezte őt az SZBU vezetőhelyettesévé - emlékeztetett az Ukrajninszka Pravda hírportál. Másik rendeletével Olekszandr Pelint nevezte ki a zaporozsjai régió biztonsági szolgálatának élére. Ez a poszt





2023. március 6. óta betöltetlen volt, miután az elnök menesztette Borisz Bezrukijt a tisztségéből.

### Jótekonysági hajvágás a Rózsahölgyek szervezésében

2023. augusztus 29. – karp.at.in.ua, Karpatinfo.net

Közel 80 gyermeknek és édesanyjuknak a frizuráját igazították meg iskolakezdés előtt a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat Szent Louis és Zélie Martin Központjában. A programot magyarországi mintára a Kárpátaljai Rózsahölgyek Társasága szervezte, immáron második alkalommal. Megalakulásuk óta nem ez volt az első jótekonysági akciónk. Az ötlet megvalósításához 9 fodrász csatlakozott, akik ingyen vállalták, hogy részt vesznek ebben a kezdeményezésben és nem csak Beregszászon.

### Érik a szőlő, hajlik a vessző... - néptánc tábor Ungváron

2023. augusztus 29. – karp.at.in.ua

A Kárpátaljai Ferences Misszió Alapítvány támogatásával tánc tábor zajlott az Ungvári Dayka Gábor Magyar Tannyelvű Középiskolában. Az alkalmakon az intézmény alsó és felső tagozatos diákjai vettek részt, akik oszlopos tagjai a Cseprente és Csüllő néptánc csoportnak. Az iskola vezetése fontosnak tartja, hogy diákjai ne csak a szükséges tananyagot sajátítsák el, de a magyar népi kultúrával is mélyebben megismerkedjenek. Ezért alakult meg évekkor ezelőtt a Csüllő néptánc együttes. A formáció azóta számos külföldi országban fellépett.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. augusztus 29. – Kossuth Rádió

Összesen kétmilliárd forintértékű támogatásban részesülnek a külföldi magyar szervezetek a Gondoskodó Nemzet Programban - jelentette be Potápi Árpád János, nemzetpolitikáért felelős államtitkár ma délelőtti, budapesti sajtótájékoztatóján. 4109 pályázat érkezett a Kárpát-medencéből és a diaszpórából. A támogatott programok középpontjában a gyerekek és a fiatalok állnak, de rajtuk keresztül a szülőket és a nagyszülőket is megszólítják.

A Szövetség idei választási kampányában nagyon sok a kisebb, személyesebb találkozó a választókkal. Forró Krisztián pártelnökként a választási kampányt is irányítja, koncepciója



elsősorban a választóval folytatott személyes párbeszédre épül. Haják Szabó Mária a kampány eddigi eredményeiről, üzeneteiről beszélgetett a pártelnökkel.

A Vásárhelyi Forгатagon a kulturális és szórakoztató rendezvények mellett teret kaptak a közéleti viták is. Ilyen volt a Határtalanul a Magyar Fiatalokért Egyesület szervezésében tartott kerekasztal-beszélgetés is, amelyen fiatal politikusok, ifjúsági szervezetek vezetői fejtették ki véleményüket a nemzetpolitikáról, az identitásmegőrzésről, a fiatalok helyzetéről, közéleti szerepvállalásáról és az ifjúsági szervezetek szerepéről.

Ősszel már a 6. évfolyamát indítja a Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző. A programra szeptember 24-ig jelentkezhetsz minden olyan 18 és 36 év közötti magyar és ukrán nyelvtudással rendelkező fiatal, aki felelősséget érez a kárpátaljai magyarságért és hosszú távon saját közössége alakítója és véleményformálója akar lenni.

Szeged és Szabadka között 135 évvel ezelőtt, 1855-ben épült meg a 27 kilométer hosszúságú vasútvonal, melynek a felújítása és modernizálása két éve zajlik. Egy éve beindult a két város között a teherforgalom. Ha minden a tervek szerint halad, akkor október végén a személyforgalom is elindulhat.

15. alkalommal szervezett néptánc-tábor a partiumi térség táncosainak a több mint 3 évtizedes múltra visszatekintő Görböc Néptáncgyűttes, a Berettyó mente egyik legjelentősebb hagyományápoló csoportja. Micskére Partium 5 megyéjéből érkeztek a néptáncosok, hogy az 5 napos táborozás alatt vajdaszentiványi táncokat és népdalokat tanuljanak.

A lovasfoglalkozásokkal a hagyományok éltetését tűzte ki célul a 2019-ben a délvidéki Tóthfaluban megalakult Almás-Vasderes Hagyományápoló Egyesület. Nyáron lovastáborokat tartanak, az év többi részében az ünnepekhez kapcsolódva pedig lovasparádékat.